



我是党员



一天6节课，老侯能让每节课的内容不一样，教育警示效果却保持一致。



老侯的课已经成为学员们眼中的网课，不光听，还要录下来转发。

# 车管老侯讲安全

□记者 李勇 通讯员 陈进 报道



专心琢磨10多年，被戏称为“头发不多话不少”的老侯上安全文明驾驶教育课的技巧已经炉火纯青，诙谐有趣的语言能随时调动起学员的情绪。

一天，老侯走在路上正准备过马路，忽然马路对面有一个漂亮的姑娘兴奋地朝他招手，还不停地喊：“哎——！侯大爷！平安是回家最近的路！”老侯仔细一看，不认识，但他依然像往常一样满脸堆笑地朝她用力地挥了挥手。他心里明白，这姑娘肯定是听过他讲课的学员。

老侯不是老师，更不是教授，但听过他讲课的人却有100多万。

现在学车考驾驶证的人都知道，在费了九牛二虎之力，过五关斩六将一般通过最后一个科目考试之后，要上一次安全文明驾驶教育课，宣誓后才能拿到那个黑皮绿瓤的小本本。老侯就是那个给上教育课并带领宣誓的教官：济南市车管所三级高级警长侯登安。

对于许多第一次摸方向盘的人来说，考驾驶证不是件很容易的事，在考证人之间流传的各种学车轶事段子几乎每个考过证的学员都深有体会，连考几次不过关的比比皆是，每一个科目都是在战战兢兢中通过，考试过

程几乎没有欢乐可言。但是，当你经过艰苦奋斗通过所有科目后坐在老侯的课堂里的时候，学员们个个脸上都会露出发自内心的欢乐。

因为老侯讲课太好听了。而且好玩的言语之下，能让人从内心接受安全开车这件事。

老侯精通英语，还会点法语和日语。除了讲话幽默有趣、名句迭出，语言上还有个很大的特点，就是演讲中“济普”、英语、法语和日语来回切换，刚刚还在深情地说着英语诗句，忽然就蹦出了济南本地话，大跨度的跳跃让你懵懂中蓦然回过神来却不觉得有丝毫的违和感，大笑过后还不得不细加琢磨，之后又会恍然大悟。有一次上完课，一个小伙子开玩笑地问老侯：“侯警官，你确定你不是相声专业毕业的吗？你哪来的那么多包袱？”

侯登安是有20多年党龄的老党员，从警30多年，在马路上指挥交通站过6年岗，站在安全文明驾驶教育课这个课堂上也已经11年了。人生最令他引以为豪的是曾两

次作为维和警察赴海地和利比里亚参加维和，并荣立个人一等功。

丰富的经历不仅让他积累了丰富的人生经验，也养成了干一行爱一行、专一行、精一行的工作态度，更懂得了人生无常、驾驶安全的重要性。

为了讲好这短短40分钟的安全文明驾驶教育课，老侯围绕安全文明主题，每天忙着查阅资料，对讲课内容进行不断充实和提炼。他在授课语言上狠下功夫，每次讲课总在口袋里放个录音笔，课后反复听录音，一个字一句地找出问题或亮点，不断改进。以往拿证前的安全文明驾驶教育课比较生硬，老侯明白这一堂课虽说不是考驾照必须的内容，但让学员拿证前树立安全文明驾驶意识却十分重要，只有让学员听进去了才能发挥作用。11年的逐步摸索实践，老侯的安全文明驾驶教育课成了驾驶证考试过程中的一道亮丽风景。

“平安是回家最近的路”这句话是老侯的原创，也是老侯讲课时用得最多的一句话。

你拍我拍

## 耄耋老人考驾照

记者 李勇 报道 编辑 汤序民

2月24日，83岁的赵家生在济南城东驾考中心顺利通过了各科目考试，成功拿到C2驾驶证。赵家生身体硬朗，能够熟练使用电脑、智能手机，学会开车一直是他的愿望。

2020年10月，公安部公布12项新改革举措，取消了对申领小型汽车驾驶证的年龄限制。得知新政策后，赵家生非常高兴，立即报名，从理论学习到通过各科目考试只用了48天。



“考试都过了，梦想终于实现了！”



科目二考试上车前，考官给赵家生加油打气。



在儿子的陪伴下，赵家生（右）平静地等待上车考试。



科目二一次通过，工作人员也为赵家生鼓起了掌。



赵家生拿到驾驶证也获得了驾考中心工作人员的祝福鲜花。



83岁拿到驾照，赵家生成了媒体关注的焦点。



为了上好安全文明驾驶教育课，老侯（右二）经常与驾驶教员混在一起，总结驾驶经验。



每次上课前，老侯最注重两件事：衣着整齐，喝足水。



把驾驶证交到学员手里时，老侯总要诙谐地再嘱咐几句。



老侯（左三）的英语本领在为外国友人车辆及驾驶证审核服务中发挥了不小的作用。